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Zawartość wygenerowana przez sztuczną inteligencję może być niepoprawna.]

Uczelnia Metropolitalna zobowiązuje się zapewnić dostępność swojej strony internetowej zgodnie z przepisami ustawy z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych. Podmioty niepubliczne mogą również zobowiązać się do przestrzegania przepisów wskazanej ustawy.
Oświadczenie w sprawie dostępności ma zastosowanie do strony internetowej www.metropolitalna.edu.pl.
Data publikacji strony internetowej: 2022-10-01.
Data ostatniej istotnej aktualizacji: 2025-03-05.
Status zgodności z ustawą o dostępności cyfrowej
Strona internetowa jest częściowo zgodna z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych z powodu niezgodności lub wyłączeń wymienionych poniżej.
Kotwice (linki typu skoczki w obrębie strony)
Serwis nie posiada odnośników umożliwiających bezpośrednie przejście do treści stron.
Linki
Strona posiada odnośniki kontekstowe, których treść nie zawsze informuje jednoznacznie o celu.
Serwis posiada odnośniki, których treścią jest adres URL.
Definicja języka/języków strony
W niektórych dokumentach zamieszczonych w serwisie nie określono znacznika języka.
Nagłówki
Strony mogą zawierać błędne użycie znaczników nagłówków lub mogą ich nie posiadać.
Alternatywne opisy dla grafiki
Serwis posiada ilustracje z napisami, w większości bez tekstów alternatywnych.
Pozostałe elementy sterujące strony
Serwis posiada elementy sterujące niedostępne za pomocą klawiatury.
Elementy klikalne
W serwisie występują elementy klikalne niedostępne z poziomu klawiatury.
Landmarki
Strona nie posiada zdefiniowanych obszarów tzw. landmarków.
Wyszukiwanie w serwisie
Pole wyszukiwania nie posiada etykiety lub przycisku.
Dostępność materiałów zamieszczonych na stronie
Strona może posiadać odnośniki do dokumentów, które nie są dostępne.
Mapa serwisu, logika i zrozumiałość struktury, łatwość odnajdywania informacji
Serwis nie posiada mapy stron.
Kontrasty i kolorystyka strony
Strona spełnia minimalne wymogi kontrastu.
Strona posiada pojedyncze elementy nie spełniające minimalnych wymogów kontrastu.
Widoczność fokusa klawiatury
Serwis może ukrywać widoczność fokusa klawiatury.
Dostępność elementów klikalnych
Serwis posiada elementy klikalne, które nie są obsługiwalne przy użyciu klawiatury.
Slajdery
Serwis posiada slajdery bez możliwości sterowania przy użyciu klawiatury.
Wyróżnienie linków i innych istotnych elementów strony
Serwis posiada niewyróżnione odnośniki.
Serwis posiada odnośniki wyróżnione tylko kolorem.
Serwis posiada odnośniki, które nie spełniają wymogów kontrastu.
Walidacja HTML/CSS
W serwisie występują problemy z walidacją HTML/CSS.
Odstępy w tekście
Serwis posiada treści niespełniające minimalnych wymogów odstępów.

Skróty klawiaturowe
W serwisie nie zastosowano żadnych specjalnych skrótów klawiaturowych.
Dostępność interfejsu użytkownika
Interfejs serwisu zawiera elementy niedostępne lub trudne w obsłudze.

Oświadczenie sporządzono dnia: 2025-02-28.

Deklarację sporządzono na podstawie samooceny przeprowadzonej przez podmiot Uczelnia Metropolitalna (jednostka uczelni Biuro Zadań Nietypowych).

Wyniki przeprowadzonej oceny zapewnienia dostępności cyfrowej strony internetowej: Raport badania audytowego, Fundacji Instytut Rozwoju Regionalnego, przeprowadzonego w listopadzie 2024 r.
Informacje zwrotne i dane kontaktowe
Osobami kontaktowymi w sprawach związanych z dostępnością tej strony internetowej są Koordynatorzy dostępności cyfrowej. W przypadku problemów z dostępnością strony internetowej prosimy o kontakt:
· Sebastian Gęgotek, e-mail: sebastian.gegotek@metropolitalna.edu.pl
· opcjonalnie Paweł Świtała, e-mail: pswitala@metropolitalna.edu.pl
· opcjonalnie Tycjan Stróżycki, e-mail: tstrozycki@metropolitalna.edu.pl
· telefon 694 942 020.
Tą samą drogą można składać wnioski o udostępnienie informacji niedostępnej oraz składać żądania zapewnienia dostępności.
Procedura wnioskowo-skargowa
Każdy ma prawo do wystąpienia z żądaniem zapewnienia dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub jakiegoś ich elementu. Można także zażądać udostępnienia informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, na przykład przez odczytanie niedostępnego cyfrowo dokumentu, opisanie zawartości filmu bez audiodeskrypcji itp.
Żądanie powinno zawierać dane osoby zgłaszającej żądanie, wskazanie, o którą stronę internetową lub aplikację mobilną chodzi oraz sposób kontaktu.
Jeżeli osoba żądająca zgłasza potrzebę otrzymania informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, powinna także określić dogodny dla niej sposób przedstawienia tej informacji.
Podmiot powinien zrealizować żądanie niezwłocznie, nie później niż w ciągu 7 dni od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli dotrzymanie tego terminu nie jest możliwe, podmiot niezwłocznie informuje o tym wnoszącego żądanie, kiedy realizacja żądania będzie możliwa, przy czym termin ten nie może być dłuższy niż 2 miesiące od dnia wystąpienia z żądaniem.
Jeżeli zapewnienie dostępności cyfrowej nie jest możliwe, podmiot może zaproponować alternatywny sposób dostępu do informacji.
W przypadku, gdy podmiot odmówi realizacji żądania zapewnienia dostępności lub alternatywnego sposobu dostępu do informacji, wnoszący żądanie może złożyć skargę w sprawie zapewniania dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub elementu strony internetowej lub aplikacji mobilnej. Po wyczerpaniu wskazanej wyżej procedury można także złożyć wniosek do Rzecznika Praw Obywatelskich.
Dostępność architektoniczna
Uczelnia Metropolitalna deklaruje dostępność architektoniczną budynku w Katowicach, ul. Zygmunta Krasińskiego 2.
Osobą kontaktową w sprawach związanych z dostępnością architektoniczną jest koordynator dostępności architektonicznej Marek Węglorz, e-mail: marek.weglorz@metropolitalna.edu.pl.
Dojazd lub dojście do budynku
Budynek jest zlokalizowany w centrum miasta.
Możliwy dojazd kilkoma liniami komunikacji tramwajowej do przystanku Katowice Damrota. W zdecydowanej większości kursują, co kilka minut, tramwaje niskopodłogowe, wyposażone w głosową komunikację nazw przystanków. Krawędź peronów przystankowych znajduje się kilkanaście centymetrów poniżej wejścia do tramwaju, konieczne skorzystanie z platformy zjazdowej wewnątrz tramwaju, po zasygnalizowaniu takiej potrzeby osobie prowadzącej pojazd.
Z przystanku ok. 350 m do siedziby uczelni, wzdłuż ul. Konstantego Damrota. Pierwsze 200 m to płaski teren, potem 150 m lekko pod górkę (nachylenie ok. 20 stopni).
Należy poruszać się chodnikiem po prawej stronie jezdni, który wolny jest od krawężników, przy samej siedzibie uczelni należy przemieścić się na drugą stronę jezdni korzystając z wyznaczonego przejścia dla pieszych. Przejście dla pieszych z sygnalizacją świetlną i przyciskiem sygnalizacyjnym potrzebę skorzystania z przejścia. Przy przejściu dla pieszych krawężnik drogowy obniżony. Chodnik z kostki brukowej, miejscami niewielkie nierówności, szerokość ok. 150 cm. 
Chodnik po lewej stronie jezdni znacznie węższy, więcej nierówności, w jednym miejscu średnio wysoki krawężnik oraz miejsca parkingowe dla samochodów, które mogą tarasować przejazd.
Uwaga: trasa prowadzi pod wiaduktem kolejowym. Aktualnie w centrum Katowic prowadzone są przebudowy głównej linii kolejowej, w szczególności wiaduktów, powodujące nawet kilkumiesięcznie zamknięcia przejazdów pod nim. Na dzień sporządzenia deklaracji przejście pod wiaduktem przy ul. Damrota jest możliwe. Konieczne każdorazowe sprawdzenie, czy wiadukt nie został wyłączony z użytkowania.
Wejście do budynku i miejsca parkingowe
Główne wejście do budynku od ulicy Zygmunta Krasińskiego nie jest przystosowane do potrzeb osób z niepełnosprawnościami, konieczne jest wejście po kilku schodach, brak pochylni w celu pokonania różnicy poziomów.
Istnieje jednak drugie wejście, tuż obok wejścia głównego, z boku budynku, przy ul. Damrota, na wysokości budynku nr 10. Wjazd na dziedziniec budynku ograniczony jest automatyczną bramą wjazdową, która pozostaje otwarta w godzinach pracy uczelni. Możliwy wjazd samochodem na dziedziniec. Na dziedzińcu budynku znajdują się 2 miejsca parkingowe przeznaczonych dla osób z niepełnosprawnościami.
Tuż przy miejscu parkingowym znajduje się wejście do budynku uczelni. Drzwi główne plastikowe, otwierane ręcznie (otwarcie nie wymaga dużej siły). Każde skrzydło ma 90 cm szerokości. Brak progów uniemożliwiających swobodny przejazd.
Korytarze i przejścia
Korytarze w budynku nie posiadają progów utrudniających przemieszczanie się osoby z niepełnosprawnościami. Każdy korytarz ma szerokość powyżej 90 cm. W budynku znajduje się jedna winda, która obsługuje wszystkie kondygnacje. Kabina windy osobowej wyposażona jest w przycisk alarmowy i domofon, który umożliwia kontakt z portiernią. Wymiary kabiny to około 110 na 195 cm.
Drzwi jednoskrzydłowe do mniejszych sal dydaktycznych i gabinetów mają szerokość 90 cm. Do dużych sal dydaktycznych zamontowano drzwi dwuskrzydłowe - każde skrzydło ma szerokość 90 cm. Wysokość klamek i pochwytów nie przekracza 110 cm.

Dodatkowa pomoc
W przypadku problemu z otwarciem drzwi wejściowych lub wewnątrz budynku, należy skorzystać z domofonu znajdującego się z lewej strony wejścia do budynku, który wezwie portiera. Portier otworzy drzwi wejściowe umożliwiając dostanie się do budynku.
Stali pracownicy/studenci, którzy regularnie korzystają z dostępu do budynku, mogą zgłosić się do Biura Zadań Nietypowych w celu ustalenia konkretnych dni i godzin, gdy potrzebne będzie wsparcie, w godzinach pracy biura od poniedziałku do piątku, 8.00-16.00. Wsparcie możliwe także w weekendy, gdy odbywają się zajęcia, po wcześniejszym zgłoszeniu do Biura Zadań Nietypowych (co najmniej z 2-dniowym wyprzedzeniem).
Toalety, łazienki
Budynek posiada 4 toalety z łazienkami dostosowane do potrzeb osób z niepełnosprawnościami na poziomach: na parterze oraz na 3 i 4 piętrze. Toalety dostosowane do potrzeb osób z niepełnosprawnościami spełniają wymagane normy, posiadają drzwi o szerokości skrzydła 90 cm, odpowiednie uchwyty przy umywalce i misce ustępowej i wyposażone są w system przyzywowy umożliwiający kontakt z portierem.
Szatnie
Szatnia znajduje się na poziomie 0 w holu wejściowym.
Dodatkowe dostosowania
Przyciski w windzie nie posiadają podpisów brajlowskich i informacji głosowych.
Brak podpisów brajlowskich przy salach dydaktycznych.
Brak oznakowania kierunkowego we wszystkich punktach węzłowych oraz oznakowania miejsc w logicznych punktach.
Brak podpisów brajlowskich na poręczach balustrad schodowych.
Budynek nie posiada pętli indukcyjnej.
W budynku brak wózka ewakuacyjnego do transportu osób niepełnosprawnościami, kobiet w ciąży oraz osób starszych.
Prawo wstępu z psem asystującym
Nie ma ograniczeń wstępu z psem asystującym.
Brak specjalnego miejsca umożliwiającego wyprowadzanie psa asystującego.
Tłumacz PJM
Uczelnia Metropolitalna nie ma zatrudnionej osoby, która mogłaby się komunikować w języku migowym, nie posiada pętli indukcyjnych.
Potrzebę skorzystania z pomocy tłumacza PJM należy składać do Biura Zadań Nietypowych UM z co najmniej 7-dniowym wyprzedzeniem.
Kontakt do Biura Zadań Nietypowych
telefon: 694 942 020
e-mail: bzn@metropolitalna.edu.pl
strona internetowa: https://metropolitalna.edu.pl/biuro-zadan-nietypowych/ 
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